



荟萃英城创作成果 打造四平文艺之家

——市文艺创作中心揭牌仪式暨“与人民同行”优秀文艺作品展侧记

全媒体记者 孙莹 通讯员 王雪岩

近日，市文艺创作中心揭牌仪式举行。与此同时，由市委宣传部主办，市文联与吉林师范大学美术学院共同承办的“与人民同行”优秀文艺作品展在市文艺创作中心举行，来自市文联八个协会的部分会员和文艺的爱好者齐聚一堂，共同见证这一时刻。

六个展区，七大艺术门类，350余件(部)作品，涵盖了文学与文艺评论、美术、书法、摄影、楹联、民间文艺及艺术品收藏，这些作品从多维度或视角，生动呈现了时代发展的蓬勃风貌，真实映照了人民生活的点点滴滴，有力传递了鼓舞人心的精神力量，为观展者带来一场丰富多元、极具感染力与震撼力的艺术体验。

在作协展区，工作人员详细介绍了四平作协的获奖作家代表、中青年作家代表、出版图书作家代表、文学作品影视和戏剧孵化，以及文学活动开展等情况。长篇小说《月亮海》的作者齐振波表示，一定不负厚望，创作出更多、更优秀的文学作品。

美协展区人头攒动，人们争相与画作合影，美协主席王小清的介绍详尽且专业。在《烟云过眼——张伯驹与游春

图》前，众人停下脚步，该画作者吉林师范大学美术学院2023级硕士研究生孙达奇竭诚为大家讲解了画的“前世今生”：“本人有感于张伯驹先生大义，读其作品《烟云过眼》产生灵感，以先生捐赠的《游春图》为表现对象，运用写实与意象结合的造型方式刻画先生形象，将先生置于《游春图》的山丘丘壑之中，通过借鉴壁画基底的制作方式，辅以做旧技法，追求历史沧桑感，背景采用传统技法描绘山水部分，细细勾勒，反复渲染，山水填染采用天然矿物颜料，以石青和石绿为主要色相，阳面施以青绿，阴面涂染赭石，并使用朱砂和松烟墨点染形式，刻画出历代名家的题跋以及收藏印章，回顾了《游春图》的收藏历程。”人们边听边点头，盛赞张伯驹先生慷慨无私的奉献精神。

书协的展厅和楹联协会的展厅相

邻，两者交相辉映，共同展示了我市文化艺术繁荣景象。楹联对仗工整，文采斐然，妙趣横生；书法作品铁画银钩，笔扫千军，龙蛇飞舞。静静地看，细细地琢磨，观展的人们沉浸在艺术盛宴中，体会书法楹联的艺术魅力，感悟中华传统文化的强大生命力。音协新成立的八人小乐队正在排练曲子《夜色》，曲子以电声、铜管为主，加上小提琴组，奏出了不一样的韵味，博得听众的热烈掌声和一致好评。民协的展室最为热闹，各种手工艺品独具匠心地布展在地上、墙上、柱子上，相映成趣。民协主席李桂萍开心地说：“这个展太好了，会员的作品很多，根本放不下，有清洁工的作品，还有残疾人的作品，真正做到了从群众中来，到群众中去。”

参观、拍照、录视频、现场直播，会员们用各种方式庆祝协会有新家了，作

协副主席张牧宇楼上楼下看了好几遍，喜笑颜开地说：“小型会议和文艺会演都不用出门，在‘中心’就能搞定，真是一件大喜事，还能资源共享，比如搞一场演出，音协唱奏、舞协伴舞、摄影拍照、美协画画、作协写稿，还有楹联协会作诗、书法写出来，是一个集创作、交流、展示、活动于一体的文艺阵地，不仅是我市文艺事业发展的新地标，更是我们扎根人民、服务群众的重要平台。”

荟萃英城创作成果，打造四平文艺之家。评协秘书长姚智说出了大家的心声：“本次文艺作品展的圆满举办以及市文艺创作中心的正式启用，为青年作者带来了新的鼓舞与创作动力，站在新的起点，当以创作中心为支点，在守护地方文学脉络的同时，构建属于四平的新故事和新篇章，让四平故事扎根于黑土地，产生新的时代影响。”

社区 那些事

创新党建活动 传承红色基因

长征社区联合包保单位开展主题党日

本报讯(全媒体记者 刘爽)近日，铁西区地直街道长征社区联合包保单位市委组织部、铁西区人民检察院共同开展以“传承红色基因 凝聚社区党心”为主题的党日活动，并观看文艺汇演。

活动现场，社区工作人员带领党员干部参观了长征社区教育基地。一行人依次参观了长征主题橱窗、“律动长征，红色传承”主题红色文化广场、巨幅长征路线图、毛泽东《七律长征》诗词石碑、“我们也要当红军”雕像、长征精神红色文化长廊和社区书屋。大家纷纷表示，通过参观和了解，充分感受到了中国共

产党创立的艰辛历程，由衷敬佩老一辈革命家艰苦奋斗、迎难而上的拼搏精神。

参观结束后，包保单位、社区工作人员和居民们来到社区广场，共同观看了精彩演出。民乐《喜洋洋》、舞蹈《开门红》、大合唱《七律·长征》和《咱们工人有力量》、男声小合唱《我为祖国献石油》、男女生二重唱《祝福祖国》、舞蹈《我爱你中国》等节目赢得了大家的阵阵掌声。

长征社区相关负责人表示，将继续创新党建活动形式，深挖红色文化资源，不断提升工作水平，全力以赴提升居民的获得感和幸福感。

南湖社区开展世界知识产权日宣传活动

本报讯(全媒体记者 张宪双)为进一步加强版权法规知识的宣传普及，提高辖区群众尊重和保护知识产权意识，近日，铁西区英雄街道南湖社区开展世界知识产权日宣传活动。

活动中，社区组织工作人员深入学习版权知识，使大家充分认识版权工作的重要意义，提高版权保护的认知。随后，社区网格员通过张贴海报、发放宣传页等方式，为辖区商户、居民普及了知识产权相关知识，引导广大群众自觉抵制盗版和假冒伪劣产品，切实增强居民保护正版、打击盗版的主动性和自觉性，推

进辖区知识产权宣传工作，营造尊重知识产权的良好氛围。此外，工作人员还结合实际，以通俗易懂的语言和生动形象的案例，为居民详细讲解了日常生活中可能遇到的产权侵权问题及应对方法，提醒居民在网购时要注意保护知识产权，避免购买侵权商品。

此次宣传活动的开展，进一步扩大了知识产权相关法律法规的居民知晓率和覆盖率。南湖社区相关负责人表示，将持续深入宣传版权知识和相关政策，引导公众严格保护和合理运用版权，促进社会公众尊重版权。



为大力弘扬劳模精神、劳动精神以及工匠精神，激发劳模用实干和创新为社会贡献力量，近日，铁西区总工会组织开展劳模座谈活动。劳模代表就如何发挥示范引领作用等方面，结合自身实际展开分享交流。
全媒体记者 刘莉 摄

凝聚党建合力 拓宽服务路径

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)为进一步构建面向网约配送员等新就业群体的服务矩阵，积极推进“友好场景”建设，充分发挥党建引领优势，日前，双辽市委社会工作部从新就业群体日常需求出发，全方位提供生活便利，切实为新就业群体“做好事、办实事”，推动新就业群体与企业之间实现“互惠互利、互融互促”。

4月24日，双辽市委社会工作部前往美团站点，双辽市政务服务中心等地开展宣传活动。活动现场，工作人员向新就业群体广泛宣传“友好场景”建设的相关优惠内容，吸引了新

就业群体的关注，同时也引发了更多企业的加入意向。在双辽市政务服务中心，美团骑手亲身体验了全程领办服务，精准、便捷的政务举措有效打通了服务新就业群体的“最后一公里”。

此次“友好场景”建设，让新就业群体切实感受到了党委政府的关怀。下一步，双辽市委社会工作部将继续深化“友好场景”建设，不断完善服务内容和服务方式，充分发挥党建引领优势，持续做好新就业群体团结凝聚工作，为推动新就业群体与企业的良性互动作出更多积极探索。



梨树交警为过敏患儿就医开道护航

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)近日，梨树交警为一名18个月大的严重过敏患儿就医开道护航，赢得了宝贵的救治时间。

当日，梨树县公安局交通管理大队接到了110转警的紧急电话。打电话的市民焦急地说道：“警察同志，快救救我的孩子！他过敏了，情况非常危险，我们现在在榆树台镇附近正往四平市中心人民医院赶，但路上车太多了，求求

你们帮帮我们！”副中队长倪子超一边迅速安抚家长的情绪，一边详细记录其所在位置和行驶路线，随即，带领辅警杨淑萍前往接应。

两位警员迅速驾驶警车，朝着与求助车辆约定的地点飞驰而去。在拥挤的街道上，为他们开辟出一条快速通道。仅仅几分钟后，交警就与载着孩子的车辆成功会合。

来不及过多交流，倪子超立即规划

出一条最优路线，并驾驶警车在前方开道，并鸣笛警示周围车辆让行，救助的车辆紧紧跟随其后。一路上，交警不断通过喊话器提醒前方车辆注意避让，同时密切关注着求助车辆的行驶情况，确保安全的前提下，以最快的速度向医院驶去。过往车辆纷纷主动让行，为这场生命接力让出了一条“绿色通道”，原本需要半小时的路程，在交警的护送下，仅仅用时15分钟，顺利抵达四平市中心人民医院。

车辆刚一停下，倪子超带领家长和患儿冲进急救室，因及时就医，患儿脱离危险。孩子的家长找到交警，眼含热泪，紧紧握着交警的手激动地说道：“太感谢你们了，如果不是你们，真不敢想象会发生什么。”“这是我们警察应该做的，孩子平安无事就好。”倪子超和杨淑萍又回到了自己的岗位上，继续守护着城市的平安与温暖。

科普之翼

四平市科协 四平日报社

流言与真相

流言一：多吃苦瓜能降血糖

流言内容：苦瓜降血糖的说法广为流传，很多人认为苦瓜含有类似胰岛素的营养物质，能够达到降低血糖的效果。

真相解读：这种说法过度夸大。虽然动物实验显示，苦瓜提取物对血糖调节有一定的辅助作用，但现有临床证据尚不足以支持其对人体的显著降糖效果。更重要的是，日常饮食中的苦瓜摄入量远达不到实验所用提取物的浓度，其降糖效果微乎其微，所以单纯依靠吃大量苦瓜来控制血糖也是不现实的。苦瓜可以作为健康膳食的一部分，但绝不能替代规范的药物治疗和医疗管理。

流言二：米皮糠能护心、抗癌

流言内容：网上有说法称：“米皮糠中的脂肪含量很丰富，主要是不饱和脂肪酸，比如油酸和亚油酸。这些不饱和脂肪酸在体内可以转化为具有抗癌作用的前列腺素，从而起到防癌抗癌的作用。”

真相解读：这种说法严重夸大。米糠确实含有丰富的不饱和脂肪酸，但米糠中的脂肪酸(主要是亚油酸)只是可以间接地为身体提供合成前列腺素所需的原料，转化成前列腺素的效率很低。而且，前列腺素的种类很多，不是所有前列腺素都有抗癌作用，有些甚至促进炎症或肿瘤进展。米糠油是一种健康的油脂，但并没有抗癌的神奇作用。

流言三：“零添加”的食品更健康

流言内容：食品添加剂对人体有害，只有“零添加”的食品才健康。

真相解读：这种说法过于绝对。“零添加”通常指不额外添加防腐剂、色素、香精等食品添加剂，听起来好像“天然”，但这并不等于更营养或更安全。我国批准使用的食品添加剂，均经过严格的安全评估，在合理范围内使用不仅没有健康隐患，还能延长保质期、改善口感或提升外观。反而有些刻意追求“零添加”的食品，很可能为了延长保质期而加入大量糖、盐，在营养上并不占优势。此外，“零添加”标签也容易被当作营销噱头，误导消费者忽视配料表中其他对健康不利的成分。2025年3月27日，国家卫生健康委员会会同国家市场监督管理总局发布了50项食品安全国家标准和9项标准修改单，其中明确提出：不允许再使用“不添加”“零添加”等用语对食品配料进行特别强调。

(来源：科学辟谣)